

Консультация для родителей

«Как поддержать у ребёнка интерес к музыке»

*Материал подготовлен: Аракелян А. В.,
музыкальным руководителем
МАДОУ МО г. Краснодар «Детский сад №138»*

Каждый родитель хочет, чтобы его ребенок был самым успешным и талантливым. Дети от рождения уникальны и наделены неограниченными способностями.

Знакомство с музыкой, без сомнения, является одним из главных условий успешного развития. Ребенок, который приобщается к музыке в раннем возрасте, безусловно, имеет преимущество перед своими сверстниками.

Музыку любят все, от мала до велика.

Как же музыка влияет на человека? Проведено большое количество исследований, написано множество статей. В среднем на 40% повышаются интеллектуальные способности у детей, которые занимаются музыкой.

В основе любого образования, лежит, в первую очередь, интерес. Интерес – вот главное ключевое слово.

Многим знакома ситуация, когда ребенок с интересом начинает учиться музыке, но через пару лет хочет все бросить и говорит о музыке в лучшем случае со скукой, а в худшем – не проявляет интерес к музыке совсем.

Учиться чему угодно – большой труд, а музыке, которая не обязательна для всех, требует усилий и ежедневных занятий, особенно нелегко! И если единственная мотивация вашего чада – «я учусь, потому что мама хочет», то надолго его не хватит. Как показывает практика, на пару-тройку лет, пока он еще маленький.

Чтобы в самом начале у ребенка появился интерес к урокам музыки, не требуется большого труда – хорошая музыка в хорошем исполнении сама сделает свое дело, а вот чтобы сохранить и поддерживать его долгие годы, требуются целенаправленность, терпение, и, несомненно, специальные знания.

Для развития интереса к музыке необходимо создать дома условия, музыкальный уголок, например, где ребёнок мог бы послушать музыку и поиграть на детских музыкальных инструментах. Музыкальный уголок лучше расположить на отдельной полке или столе, чтобы у ребенка был подход к уголку. Какие именно инструменты должны быть в уголке? Металлофон, триола,

детская флейта. В детском саду уже в средней группе мы учим играть на металлофоне простейшие мелодии. Хорошо иметь дома и деревянные ложки, т.к. простейшими навыками игре на ложках дети овладевают уже в младшей группе.

Музыкальный руководитель всегда с удовольствием готов дать консультацию родителям, как правильно играть на тех или иных инструментах.

Посмотрите вместе с детьми концерты известных музыкантов, расскажите, чего добились эти личности. Посещайте музыкальные театры, концерты. Вы сразу увидите, как у ребенка загорятся глаза и появится огромное желание, учиться и добиваться новых высот!

Но какой бы ни была цель, главное – ваша поддержка! Не запрещайте ему играть то, что он любит, уделяйте внимание его собственному творчеству. Слушайте его, интересуйтесь и ни в коем случае не критикуйте, даже если получается пока не очень. Он учится.

Хорошо было бы иметь дома фонотеку: «Детский альбом» Петра Ильича Чайковского, произведения Вольфганга Амадея Моцарта и Людвиг ван Бетховена.

Помогут в развитии музыкальной грамотности книги: «Музыкальный букварь» Натальи Алексеевны Ветлугиной, «Нотная азбука для детей» Натальи Петровны Кончаловской, «История и волшебство классического оркестра» Роберта Левина, замечательная добрая сказка Роальда Добравенского «За Скрипичным Ключом», книжка с магнитными картинками «Репетиция оркестра. Маша и Медведь».

Уважаемые родители, вокруг нас – звучащий мир, не упустите возможность познать его богатства для развития не только музыкального слуха, но и душевных качеств вашего ребенка!